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2015—2016学年上期高三第二次月考
数学试卷（理科）

满分：150分     考试时间：120分钟     命题人：高三数学命题组
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的. 

1.复数[image: image1.png]


（[image: image2.png]


是虚数单位）的模等于．
（A）[image: image3.png]


        （B）[image: image4.png]


        （C）[image: image5.png]


       （D）[image: image6.png]



2.下列有关命题的说法错误的是

 
A． 命题“若x2﹣3x+2=0，则x=1”的逆否命题为：“若x≠1，则x2﹣3x+2≠0”

 
B． “x=1”是“x2﹣3x+2=0”的充分不必要条件

 
C． 若p∧q为假命题，则p、q均为假命题

 
D． 对于命题p：∃x∈R，使得x2+x+1＜0．则￢p：∀x∈R，均有x2+x+1≥0

3．等差数列[image: image7.png]


中，[image: image8.png]Hay +a5) + 2a; +ay + ) =24



，则这个数列的前13项和为  
A．13
      
B．26             C．52

      D．156

4. 设[image: image9.png]z=xty



，其中实数[image: image10.png]


满足[image: image11.png]x+2y20
x-y<0
0<y<k



，若[image: image12.png]


的最大为[image: image13.png]


，则[image: image14.png]


的最小值为  
[image: image191.png]HERFIRE



A.[image: image15.png]


        B.[image: image16.png]


          C.[image: image17.png]


            D.[image: image18.png]



5. 执行如图的程序框图，则输出[image: image19.png]


的值为    
A. 2016           B. 2        C.[image: image20.png]| -



               D.[image: image21.png]



6. 若[image: image22.png]


的展开式中含有常数项，则[image: image23.png]


的最小值等于 
   A.[image: image24.png]


         B.[image: image25.png]


        C.[image: image26.png]


          D.[image: image27.png]



7、已知点[image: image28.png](a,b)



在圆[image: image29.png]


上，则函数[image: image30.png]F(x)=acos® x+bs‘nm,sx—g -1



的最小正周期和最小值分别为   
A．[image: image31.png]Nlw



      B．[image: image32.png]


      C．[image: image33.png]


      D．[image: image34.png]wlon



      

8、在数列[image: image35.png]


中，[image: image36.png]&=La,=2



，若[image: image37.png]B =285~ +2



，则[image: image38.png]


等于 
A．[image: image39.png]


      B．[image: image40.png]—57 19— 4



      C．[image: image41.png]7 -2



      D．[image: image42.png]2F —Sn+4




9．[image: image43.png]


的外接圆的圆心为O，半径为1，[image: image44.png]


且[image: image45.png]jo4|- [45]|



，则向量[image: image46.png]


在向
量[image: image47.png]


方向上的投影为
A．[image: image48.png](SIS



      B．[image: image49.png]


     C．[image: image50.png]T



     D．[image: image51.png]



10.如图，设D是图中边长分别为1和2的矩形区域，E是D内位于函数[image: image52.png]


图象下方的区域（阴影部分），从D内随机取一个点M，则点M取自E内的概率为
[image: image192.png]


A. [image: image53.png]


           B. [image: image54.png]1-hn2




C. [image: image55.png]1+h2




         D. [image: image56.png]2-kh2





11．定义在R上的函数y＝f(x)，满足f(3－x)＝f(x)，EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)f′(x)<0，若x1<x2，且
x1＋x2>3，则有
A．f(x1)>f(x2)       B． f(x1)<f(x2)       C．f(x1)＝f(x2)  
D．不确定

12. 已知椭圆[image: image57.png]


（a＞b＞0）的半焦距为c（c＞0），左焦点为F，右顶点为A，抛物线[image: image58.png]


与椭圆交于B、C两点，若四边形ABFC是菱形，则椭圆的离心率是    

A． [image: image59.png]


         B．[image: image60.png]



     C． [image: image61.png]



     D．
[image: image62.png]



第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分. 
13. 已知点[image: image63.png]-1.0



在曲线[image: image64.png]


上，则曲线在点[image: image65.png]


处的切线方程为_____________.

14.有七名同学站成一排照毕业纪念照，其中甲不能和乙站在一起，并且乙、丙两位同学要站在一起，则不同的站法有______________种（用数字作答）。
15．已知过点M（－3,0）的直线l被圆x2＋（y＋2）2＝25所截得的弦长为8，那么直线l的方程为_____                                        ．
16. 在[image: image66.png]


中，角[image: image67.png]. B.



所对的边分别为[image: image68.png]


，且[image: image69.png]


，当[image: image70.png]tan(4 — B)



取最大值时，角[image: image71.png]


的值为               
三、解答题(本大题6小题,共70分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，并把解答写在答卷纸的相应位置上) 

17. (本题12分) 已知函数[image: image72.png]Sf(x)=2cas x(sim x—cus x) +m(m € )



，将[image: image73.png]


的图像向左平移[image: image74.png]-



个单位后得到[image: image75.png]


的图像，且[image: image76.png]


在区间[image: image77.png]


内的最大值为[image: image78.png]


．
（1）求实数[image: image79.png]


的值；
（2）在[image: image80.png]


中，内角[image: image81.png]


、[image: image82.png]


、[image: image83.png]


的对边分别是[image: image84.png]


，若[image: image85.png]3
£GB)=1



，且[image: image86.png]ate=2



，求[image: image87.png]


的周长[image: image88.png]


的取值范围．
18．（本小题满分12分） 从某企业生产的某种产品中抽取100件，测量这些产品的一项质量指标值，由测量表得如下频数分布表：
	质量指标值分组
	[75，85)
	[85，95)
	[95，105)
	[105，115)
	[115，125)

	频数
	6
	26
	38
	22
	8


（I）在答题卡上作出这些数据的频率分布直方图：
（II）估计这种产品质量指标值的众数、中位数及平均数（同一组中的数据用该组区间的中点值作代表）；
（III）根据以上抽样调查数据，能否认为该企业生产的这种产品符合“质量指标值不低于95的产品至少要占全部产品的80%”的规定？
[image: image89.png]



19、如图，正三角形ABC的边长为2，D、E、F分别在三边AB、BC和CA上，且D为AB的中[image: image193.png]


点，[image: image90.png]ZEDF =90°, /BDE = 6(0" < 6 <907)




（1）当[image: image91.png]


时，求[image: image92.png]


的大小；

 （2）求[image: image93.png]


的面积S的最小值及使得S取最小值时[image: image94.png]


的值

20、（本小题满分12分）已知[image: image95.png]


是锐角，且[image: image96.png]


，函数，数列[image: image97.png]


的首项[image: image98.png]& =la,, = f(a)




（1）求函数[image: image99.png](=)



的表达式；

 （2）求数列[image: image100.png]


的前n项和[image: image101.png]


。

21．（本小题满分12分）如图（见19题），椭圆的右焦点[image: image102.png]


与抛物线[image: image103.png]


的焦点重合，过[image: image104.png]


且于x轴垂直的直线与椭圆交于S，T，与抛物线交于C，D两点，且[image: image105.png]|cp|=2+2|57]



（Ⅰ）求椭圆的标准方程；
（Ⅱ）设P为椭圆上一点，若过点M（2，0）的直线[image: image106.png]


与椭圆相交于不同两点A和B，且满足[image: image107.png]


（O为坐标原点），求实数t的取值范围． 

[image: image108.png]



22、（本小题满分12分）已知函数[image: image109.png]F(x)=axtxinx



的图象在点[image: image110.png]


（[image: image111.png]


为自然对数的底数）处的切线的斜率为[image: image112.png]


．
[image: image113.png](1]



求实数[image: image114.png]


的值；

[image: image115.png](2)



若[image: image116.png]G E



对任意[image: image117.png]


成立，求实数[image: image118.png]


的取值范围；

[image: image119.png](3



当[image: image120.png]n>m>1



（[image: image121.png]


，[image: image122.png]neN



）时，证明：[image: image123.png]wha



．
2015-2016学年度高三上期第二次月考

数学（理科）试题答案
一选择题   1-5   ACBAB    6-10    CCAAC 11-12  AD

填空题（每小题5分，共20分．）

13  [image: image124.png]y=3x+4



         14 1200    15.x＝－3或5x－12y＋15＝0        16.  [image: image125.png](NI}




三17.  解：（1）由题舍得[image: image126.png]Sf(x)=sim2x —cos2x—1+m





 INCLUDEPICTURE "../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-3886.png" \* MERGEFORMAT [image: image127.png]—V2sin@x—2)
D lem




[image: image128.png]X dem
s

e+ 5)-

£G) =2 sl






 INCLUDEPICTURE "../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-4222.png" \* MERGEFORMAT [image: image129.png]




 INCLUDEPICTURE "../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-4258.png" \* MERGEFORMAT [image: image130.png]V2 sin
QxS
+DLem




因为当[image: image131.png]


时，[image: image132.png]3:
2+ ZeX, 25
iy



，所以由已知得[image: image133.png]


，即[image: image134.png]1)



时，
[image: image135.png]), =2 4m -1





 INCLUDEPICTURE "../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-4702.png" \* MERGEFORMAT [image: image136.png]


所以[image: image137.png]


。……………6分
（2）由已知[image: image138.png]2Bl



,因为三角形中[image: image139.png]


,所以
[image: image140.png]


，[image: image141.png]


，[image: image142.png]


,又因为[image: image143.png]


由余弦定理得
[image: image144.png]g
]
W
H






 INCLUDEPICTURE "../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps_clip_image-5349.png" \* MERGEFORMAT [image: image145.png]=(a+c) —3ac>



1当且仅当a=c=1时等号成立，
[image: image146.png]


所以[image: image147.png]


的周长[image: image148.png]+bhtc€e[3,4)




[image: image149.png]


的周长[image: image150.png]


的取值范围是[image: image151.png]3.9



……………12分
解：（1）

[image: image152.emf]
（II）质量指标值的样本平均数为


[image: image153.wmf]800.06900.261000.381100.221200.08100

x

=´+´+´+´+´=

 . 

众数100    中位数99.7

质量指标值的样本方差为


[image: image154.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2222

2

200.06100.2600.38100.22200.08104

s

=-´+-´+´+´+´=

…10 分  

(Ⅲ)质量指标值不低于95 的产品所占比例的估计值为 0.38+0.22+0.08=0.68. 由于该估计值小于0.8,故不能认为该企业生产的这种产品“质量指标值不低于95 的产品至少要占全部产品80%的规定.…………….12 分

20.解                                  
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解析：（Ⅰ）设椭圆标准方程
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由题意，抛物线[image: image159.wmf]x
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的焦点为[image: image160.wmf])
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（Ⅱ）由题意，直线[image: image172.wmf]l

的斜率存在，设直线的方程为[image: image173.wmf](2).
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若t=0，则P点与原点重合，与题意不符，故t≠0
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